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LINGUA PORTUGUESA

AS QUESTOES DE 01 A 09 SE REFEREM AO TEXTO
A SEGUIR.

Devir Espantalho
Produzindo um espantalho

Fazer o outro dizer o que ele ndo disse, criar
um personagem em cima de uma pessoa real e agir
como se esse ente imagindrio estivesse presente — é
disso que se trata na falacia do espantalho, uma das
mais famosas na arte de vencer debates sem precisar
ter razdo.

Baseada na criacdo de um duplo, é esse per-
sonagem ficcional que deve ser atacado no lugar da
pessoa real. E essa pessoa, cujo corpo e cuja presenca
sdo como que jogados fora, que é transformada em
um boneco num jogo de argumentos. O 6nus por ter
sido transformada em espantalho é totalmente dela.
O arguidor torna-se um embusteiro no momento em
que refuta a posicdo do duplo, ou seja, atacando uma
posicdo que ndo é defendida pela pessoa real. A fa-
lacia ndo é simplesmente o argumento, mas toda a
situacdo do argumento, como vemos acontecer hoje
com as fake News, verdadeira era da desinformacao
planificada.

O truque da falacia do “homem de palha”
esta em se bater num suposto argumento fraco, dei-
xando de lado a complexidade do argumento real-
mente dito que, em geral, ndo seria facil de refutar.

Assim como se coloca palha dentro de uma
roupa para simular a presenga de um ser humano, a
falacia do espantalho surge quando palavras sdo co-
locadas na boca de alguém. Esse alguém continua ali,
mas uma presenca espectral vem a tona. O devir es-
pantalho deixa a distancia processos de subjetivagao,
esvaziando pensamento, sensibilidade e capacidade
de agir. Num mundo sem ética, em que a subjetivida-
de ndo é respeitada nem em seus dizeres, a espanta-
Ihificagcdo é o destino.

Revista Cult, ano 26, ed. 297, set. 2023, p.41. Adaptado.

QUESTAO 01

Considerando-se a leitura do texto, é correto afirmar
que

a) a pessoa real cria um espantalho de si para espan-
tar a quem nao lhe agrade.

b) é preciso se fazer de espantalho para vencer deba-
tes e para preservar a subjetividade.

c) é mais facil criar um duplo de alguém para atacar
do que enfrentar os argumentos da pessoa real.
d) o homem de palha substitui a pessoa real no en-
frentamento da complexidade dos argumentos de-

batidos.

QUESTAO 02

“Os diferentes modos de organizar os textos consti-
tuem os chamados tipos textuais [que] sdao poucos.
Existem basicamente cinco: narrativo, descritivo,
expositivo, argumentativo e injuntivo”. (SARMENTO,
2013, p. 34)

O texto “Devir Espantalho” é, fundamentalmente,
argumentativo porque

a) utiliza adjetivagdes e verbos de estado para des-
crever a faldcia do espantalho.

b) instrui e faz com que o leitor tome alguma atitude
em relacdo a espantalhificacdo.

c) opina e defende um ponto de vista empregando
argumentos para convencer o interlocutor.

d) narra um acontecimento que complica a situacdo
inicial da histdria sobre o devir espantalho.
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QUESTAO 03

Falar e escrever um idioma e saber usar as palavras
adequadamente equivalem a compreender o que
elas significam e, também, o que elas querem dizer
para a formag¢do da mensagem.

Considerando-se o contexto em “Devir Espantalho”,
associe corretamente as palavras aos seus respecti-
vos significados.

PALAVRAS

1 - Embusteiro
2 - Espectral

3 - Faldcia

4 - Refutar

SIGNIFICADOS

( ) discurso falso que se tenta passar por verdadeiro
e é capaz de enganar.

( ) relativo ou semelhante a apari¢cdo ou a um fan-
tasma.

( ) impostor que se utiliza de mentiras ardilosas com
o intuito de enganar.

( ) derruba as afirmacdes alheias usando alegag¢des
irrecusaveis.

A sequéncia correta dessa associacdo é:

a)2,1,4,3.
b) 1,2, 3, 4.
c)4,3,2,1.
d)3,2,1,4.

QUESTAO 04

As palavras tém sentidos que podem variar, depen-
dendo do contexto em que sdao empregadas. Saber
usa-las equivale a compreender o que elas signifi-
cam, bem como o que elas querem dizer.

Em relagdo a significacdo das palavras, preencha cor-
retamente as lacunas a seguir.

No paragrafo “O truque da falacia do 'homem de pa-
Iha' estd em se bater num suposto argumento fraco,
deixando de lado a complexidade do argumento re-
almente dito que, em geral, ndo seria facil de refu-
tar”, a palavra sublinhada significa

Todavia, em outros contextos, pode ser empregada
no sentido de . A esse fendbmeno lin-
guistico da-se o nome de

A sequéncia que preenche corretamente as lacunas
do texto é:

a) obter vitdria / surrar / polissemia

b) saber ordenar / aceitar / hiperonimia

c) poder subornar / afastar-se / conotacdo

d) conseguir corromper / dar pancadas / paronimia

QUESTAO 05

“Os sinais de pontuacdo sdo sinais graficos que re-
presentam na escrita recursos especificos da lingua
falada.” (BUENO, 2014, p. 420)

A esse respeito, leia o fragmento a seguir e avalie o
emprego das virgulas.

“0 arguidor torna-se um embusteiro no momento
em que refuta a posicao do duplo, ou seja, atacando
uma posicdo que ndo é defendida pela pessoa real.”

As virgulas foram empregadas no fragmento para se-
parar

a) aposto.

b) orac¢do intercalada.

c) expressdo explicativa.

d) adjunto adverbial intercalado.

QUESTAO 06

Os verbos de ligagdo funcionam como um elo entre o
sujeito e o predicado e, também, exprimem os diver-
sos aspectos sob os quais se considera a qualidade
atribuida ao sujeito.

Considerando-se os verbos destacados nos fragmen-
tos a seguir, todos sdo de ligacdo, EXCETO em

a) “...esse ente imaginario estivesse presente...”

b) “..a falacia do espantalho surge quando palavras
sdo colocadas na boca de alguém.”

c) “O arguidor torna-se um embusteiro no momento
em que refuta a posicdo do duplo...”

d) “..a subjetividade ndo é respeitada nem em seus
dizeres...”
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QUESTAO 07

“O aposto é o termo de carater nominal que se junta
a um substantivo, a um pronome, ou a um equiva-
lente destes, a titulo de explicacdo ou de apreciacao.
(...) Entre o aposto e o termo a que ele se refere ha
em geral pausa, marcada na escrita por uma virgula”.
(CUNHA & CINTRA, 2013, p.169-170)

Considerando-se esse conceito, NAO ha aposto no
fragmento destacado em

a) “Esse alguém continua ali, mas uma presenca es-

pectral vem a tona.”

b) “.. é disso que se trata na falacia do espantalho,
uma das mais famosas na arte de vencer debates
sem precisar ter razao.”

c) “E essa pessoa, CUjo COrpo e cuja presenca sio
como que jogados fora, que é transformada em
um boneco num jogo de argumentos.”

d) “A falacia ndo é simplesmente o argumento, mas
toda a situag¢ao do argumento, como vemos acon-
tecer com as fake News, verdadeira era da desin-
formacdo planificada.”

QUESTAO 08

Sobre o emprego da crase no trecho retirado do texto
“Devir Espantalho”, analise as asser¢des a seguir e a
relacdo proposta entre elas.

“O devir espantalho deixa a distancia processos
de subjetivacao, esvaziando pensamento, sensi-
bilidade e capacidade de agir.”

| — E facultativo o emprego do acento grave em “a
distancia”

PORQUE,

Il — nessa expressao, ha palavras femininas que estdo
subentendidas, indicando “a distancia de”.

Sobre as assergdes, é correto afirmar que

a) as duas sdo falsas.

b) a primeira é falsa e a segunda é verdadeira.

) a primeira é verdadeira e a segunda é falsa.

d) as duas sdo verdadeiras e a segunda nao justifica
a primeira.

QUESTAO 09

Leia o trecho a seguir.

“0 6nus por ter sido transformada em espantalho
é totalmente dela.”

As palavras que foram corretamente acentuadas pelo

un

mesmo motivo que a palavra “6nus” sao:

a) anus — cajus — urubus.

b) 16tus — férum — album.
c) virus — cdmpus — bonus.
d) himus — tdénus — tuiuius.

AS QUESTOES DE 10 A 12 SE REFEREM A TIRINHA
A SEGUIR.

P COMO VOCE CONSEGUE
ESPANTALHO, EU FALAR SE NAO TEM CEREBRO?
TENHO UMA DOVIDA...

TEM MUITA GENTE
POR Al FALANDO SEM
USAR O CEREBRO.

Disponivel em: https://br.ifunny.co/picture/i-espantalho-eu-tenho-uma-
duvida-como-voce-consegue-falar-1TtOT69C7 Acesso em: 27 set. 2023.
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QUESTAO 10

“Ao selecionar as palavras, o falante, além de consi-
derar o sentido, leva em conta a forma das palavras
(artigo, substantivo, verbo etc.) em virtude da funcdo
(sujeito, objeto direto, predicativo etc.) que elas as-
sumem na oracdo”. (CEREJA & COCHAR, 2013, p. 113)

Do ponto de vista morfoldgico, informe se é verda-
deiro (V) ou falso (F) o que se afirma a seguir sobre as
palavras na tirinha.

( ) A palavra “sem”, no quarto quadrinho, é um pro-
nome simples.

( ) A palavra “se”, no segundo quadrinho, é um pro-
nome reflexivo.

() No terceiro quadrinho, a palavra “tdo”
vérbio de intensidade.

() No segundo quadrinho, a palavra “como” é um

advérbio interrogativo.

é um ad-

De acordo com as afirmagdes, a sequéncia correta é:

a)FFV, V.
b)V, V, F, F.
cFV,VF
d)V,F F V.

QUESTAO 11

Relacionando a tirinha ao texto “Devir Espantalho”,
é possivel inferir que ambos tratam, especialmente,
de/da

a) jogadores ou duplos que travam didlogos numa
disputa de argumentos para a defesa de um ponto
de vista.

b) era de desinformacdo em que a dlvida impera e a
presenca do espantalho é o destino de um mundo
sem ética.

c) espantalhos que possuem habilidades de cognicao,
ou seja, acumulam informacgdes pela aprendiza-
gem e experiéncia.

d) presenca de argumentos sem complexidade e sem
compromisso com a razdo e/ou verdade, proferi-
dos por algumas pessoas.

QUESTAO 12

Tendo por base os sinais de pontuagao presentes na
tirinha, avalie as afirmacgGes a seguir.

| — No segundo quadrinho, o ponto de interrogacao
foi empregado no final de uma pergunta direta.

Il = No primeiro quadrinho, a pausa, marcada pela
virgula, separa um vocativo.

[Il — As reticéncias, no primeiro e no terceiro quadri-
nhos, indicam a supressao de algumas partes das falas.

Estd correto apenas o que se afirma em

a)l.

b) II.
c)lell
d)llelll

AS QUESTOES DE 13 A 15 SE REFEREM AO POEMA
DOS ALUNOS DO 72 ANO EM HOMENAGEM AOS
50 ANOS DA ESCOLA MUNICIPAL DE TIMOTEO

“Minha escola tem ensino,
Que muito orgulho me da.
As coisas que aqui aprendo
Ndo se aprendem em todo lugar.

Porque estudo nao é besteira,
Pinta a carreira com mais cores,
Os alunos tém mais vida,

Uma vida com mais sabores.

Ao olhar para o horizonte,
Muitas coisas posso notar.
Minha escola tem ensino,
Que muito orgulho me da.”

Disponivel em: http://escolamunicipaldetimoteo.blogspot.com/2020/12/
poemas-dos-alunos-do-7-ano-homenageiam.html Acesso em: 28 set.
2023. Adaptado.
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QUESTAO 13

As producdes humanas, aparentemente desconexas,
encontram-se em constante inter-relagdo e a retoma-
da de um texto por outro é uma constante. Assim,
como exemplificacdo, seguem alguns versos da “Can-
¢do do Exilio”, de Gongalves Dias, que ja foi intertex-
tualizada diversas vezes.

“Minha terra tem palmeiras,
Onde canta o sabig;

As aves, que aqui gorjeiam,
Ndo gorjeiam como 13.”
(DIAS, 2003, p.31)

O recurso intertextual utilizado pelos alunos, ao reto-
marem a Cancdo do Exilio”, de Gongalves Dias, para
homenagear a escola foi a

a) citacdo.
b) parddia.
c) traducdo.
d) parafrase.

QUESTAO 14

O periodo composto contém duas ou mais oragdes
constituidas de dois ou mais verbos ou locugGes ver-
bais. No periodo composto por subordinacdo, por
sua vez, a ora¢do subordinada depende sintatica-
mente de outra oragao, classificada como principal.

Ha de se considerar que, nos versos “Minha escola
tem ensino, que muito orgulho me da.”, existe uma
oracao subordinada e ela é

a) adverbial causal.

b) adjetiva restritiva.

c) adjetiva explicativa.

d) adverbial consecutiva.

QUESTAO 15

“Algumas palavras e expressdes causam duvidas no
momento de emprega-las na frase, de acordo com as
regras estabelecidas pelos padrdes da norma culta da
lingua.” (BUENO, 2014, p. 529)

Sobre o emprego do termo “porque” no inicio da se-
gunda estrofe do poema dos alunos da Escola Muni-
cipal de Timodteo, é correto afirmar que ele se escreve
junto e sem acento por

a) equivaler a uma conjuncdo explicativa ou causal.

b) estar no inicio do verso e ser interrogativo indireto.

c) ser um substantivo com sindbnimo de motivo, causa
e razao.

d) ser tonico e poder ser substituido pelos pronomes
relativos “pelo qual” e variagoes.
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INFORMATICA

QUESTAO 16
Sobre o worm é correto afirmar que

a) é projetado para monitorar as atividades de um
sistema e enviar as informacdes coletadas para
terceiros.

b) se propaga de forma autdénoma explorando vulne-
rabilidades nos sistemas e aplicativos instalados e
enviando cépias de si mesmo de dispositivo para
dispositivo.

c) é projetado exclusivamente para roubar informa-
¢Oes confidenciais.

d) é executado apenas quando um usuario abre um
arquivo anexado a um e-mail.

QUESTAO 17

No LibreOffice Writer, qual funcdo é usada para adi-
cionar automaticamente numeros sequenciais a pa-
ragrafos no documento?

a) Marcadores e numeracao.
b) Autossumario.

c¢) Autoformatacao.

d) Estilos de titulo.

QUESTAO 18

As extensdes .XLSX e .XLS estdo associadas a qual dos
seguintes editores?

a) Google Sheets (Planilhas Google).

b) Google Docs (Documentos Google).

c) Google Slides (Apresentacdes Google).
d) Google Drawings (Desenhos Google).

QUESTAO 19

Com relagdo as pastas que sdo padrdao no Windows,
associe-as com suas descrigoes.

PASTAS

1 - Arquivos recentes
2 - Downloads

3 - Documentos

4 - Este computador

DESCRIGCOES

() pasta em que sdo salvos os arquivos e programas
baixados da internet por padrao.

( ) espago onde se podem acessar discos rigidos, uni-
dades, parti¢des e dispositivos removiveis.

( ) pastainicialmente vazia; indicada para armazenar
0s arquivos do usuario.

( ) espago que mostra os atalhos dos ultimos arqui-
vos criados, editados ou baixados pelo usuario.

A associac¢do correta é:

a)4,2,3,1.
b)2,4,3,1.
€)2,41,3.
d)1,4,3,2.

QUESTAO 20

Qual é o protocolo principal utilizado na internet para
a comunicagdo entre computadores?

a) HTTP
b) TCP/IP
c) FTP

d) SMTP
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SUS/SAUDE PUBLICA

QUESTAO 21

O cuidado integral das Doencgas Cronicas Ndo Trans-
missiveis (DCNT) no ambito do Sistema de Saude
NAO envolve

a) articulagdo intersetorial na construcdo de estraté-
gias e redes de corresponsabilizacdo.

b) participacdo comunitaria para que todos estejam
envolvidos na construcdo de modos saudaveis.

c) atuagdo nos condicionantes e determinantes so-
ciais e econdmicos aumentando investimentos em
acOes curativistas e farmacéuticas.

d) implicagdo com os processos de urbanizacdo e de
organizacdo da mobilidade urbana para facilitar a
participacdo da populagdo com uma vida ativa.

QUESTAO 22

Avalie as afirmac¢des sobre os elementos constituti-
vos da Rede de Atencdo a Saude estabelecidos pela
Portaria n2 4.279, de 30 de dezembro de 2010, do
Ministério da Saude.

| - As regides de saude sdo espacos territoriais com
parametros espaciais e temporais de forma a garantir
o tempo/a resposta adequado (a).

Il - O modelo de atencdo a saude é um sistema 16-
gico de organizacdo do funcionamento da Rede de
Atencdo a Saude com enfoque no atendimento a de-
manda espontanea e na agudizacdo das condigGes
cronicas.

Il - A Estrutura Operacional é o espaco territorial de-
finido pelo Plano Diretor de Regionalizacdo e Investi-
mentos que orienta a proporcdo e a relagdo entre a
estrutura, a populacgdo e o territério que atendera a
populagdo.

IV - Os componentes que estruturam a Rede de Aten-
¢do a Saude incluem a Atengdo Primaria a Saude; os
pontos de atencao secundaria e tercidria; os sistemas
de apoio; os sistemas logisticos e o sistema de gover-
nanca.

V - A Atencdo Primaria a Saude é coordenadora do
cuidado que envolve o exercicio de praticas geren-
ciais e sanitarias democraticas e participativas, sob
forma de trabalho em equipe, dirigidas a populagées
de territérios definidos.

Estd correto apenas o que se afirma em:

a)lelll
b) Il e IV.
o), IVeV.
d)Il, lile V.

QUESTAO 23

Sobre as dimensdes da regulagdao definidas pela Po-
litica Nacional de Regulacdo do Sistema de Saude, é
correto afirmar que a Regulagdo

a) do Sistema de Saude controla a oferta de servigos
na regido de saude.

b) da Atencdo Primaria regula a avaliagdo do perfil
epidemioldgico do territdrio adscrito.

c) da Atencdo a Saude tem como objeto os sistemas
municipal, estadual e nacional de saude.

d) do Acesso a Saude envolve a organizagao, o con-
trole, o gerenciamento e a priorizagdo do acesso e
dos fluxos assistenciais no ambito do SUS.

QUESTAO 24

Informe se é verdadeiro (V) ou falso (F) o que se
apresenta sobre o financiamento do Sistema Unico
de Saude.

() O Sistema Unico de Saude é financiado com re-
cursos do orgamento da seguridade social da Uniao,
dos Estados, do Distrito Federal e dos municipios.
() O Ciclo Orgamentario no Brasil visa assegurar
a exequibilidade do Plano Plurianual cujo periodo
minimo de execucdo é atrelado a Lei das Diretrizes
Orgamentarias (LDO).

( ) A Lei do Orgamento Anual (LOA) segue os princi-
pios da anualidade, unidade e universalidade e con-
templa todas as despesas e receitas relativas a todos
os poderes, drgaos e fundos componentes da admi-
nistracao publica.

( ) O Sistema de Informacdo Sobre Orcamentos Pu-
blicos em Saude (SIOPS) é o sistema informatizado,
de alimentacdo obrigatdria e acesso publico, gerido
pelo Ministério da Saude, que possui dados sobre re-
ceitas totais e despesas com acbes dos servicos de
saude.

De acordo com as afirmacgdes, a sequéncia correta é:

a)FV,V, F
b)F, F,F, V.
V,V,F F
d)V,F V, V.
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QUESTAO 25

Considerando-se os sistema de informacdo do Siste-
ma Unico de Saude, associe corretamente a sigla do
sistema de informacdo ao seu respectivo objeto de
registro.

SIGLAS
1-Sinan

2 - Sinasc

3 - Sisvan

4 - SAl-Apac

OBJETOS DE REGISTRO

( ) nascido Vivo.

( ) agravos e doencas notificaveis.

( ) procedimentos de alta complexidade ou alto custo.

( ) acOes previstas na Politica Nacional de Alimenta-
¢ao e Nutrigao.

A sequéncia correta para essa associacdo é:

a)l,4,3,2.
b)2,1,4,3.
)3,2,1,4.
d)4,3,2,1.

QUESTAO 26

A propésito do envelhecimento da populagao, é cor-
reto afirmar que a (o)

a) expectativa de vida saudavel refere-se a uma ex-
pressdo que considera a capacidade mental para
se viver.

b) envelhecimento ativo reconhece que os idosos
constituem um grupo homogéneo e que a diver-
sidade entre os individuos tende a aumentar com
a idade.

c) abordagem do envelhecimento ativo baseia-se no
reconhecimento dos direitos humanos das pesso-
as mais velhas e nos principios de independéncia,
participacao, dignidade, assisténcia e autorrealiza-
¢ao.

d) capacidade funcional aumenta durante a infan-
cia e atinge seu mdximo nos primeiros anos da
vida adulta, entrando em declinio em seguida, o
gual pode sofrer influéncias e ser irreversivel em
qgualquer idade através de medidas individuais e
publicas.

QUESTAO 27

Sobre programas e politicas que promovam o enve-
Ihecimento ativo, de acordo a Organizacdo Mundial
da Saude, e correto afirmar que

a) reduzem custos com cuidados.

b) promovem a aposentadoria precoce.

¢) aumentam gastos com consultas médicas.

d) aumentam deficiéncias associadas as doengas cro-
nicas.

QUESTAO 28

Preencha corretamente as lacunas do texto a seguir
relacionadas a area de Trabalho e Educacdo na Sau-
de, nos Ultimos 30 anos do Sistema Unico de Satde
(SUs).

Nos primeiros anos de funcionamento do SUS, as di-
e de ampliacdao da
cobertura das a¢des e dos servigos de saude impli-
caram consideravel aumento na demanda por traba-
Ihadores em saude. Em meados da década de 1990,
o governo brasileiro propds uma reforma do Estado
orientada pelos marcos do edo
ajuste fiscal, integrando-se a um ciclo de reformas
que atingia toda a América Latina. Em 2003, o forta-
lecimento da institucionalidade das politicas publicas
se expressou na criacdo da do
Ministério da Saude.

retrizes de

A sequéncia que preenche corretamente as lacunas é:

a) regionalizacdo / cooperativismo / residéncia em
saude

b) universalidade / empreendedorismo / Politica Na-
cional de Gestdo do Trabalho

c) descentralizacdo / gerencialismo / Secretaria de
Gestdo do Trabalho e Educagao

d) participacdo social / liberalismo / qualificacdo e es-
truturacdo da gestao do trabalho no SUS
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QUESTAO 29

Considerando-se o conteldo do Estatuto da Cidade no Plano Diretor de Timdteo, associe corretamente as leis
aos seus respectivos objetivos.

LEIS

1 - Cdédigo de Obras

2 - Lei do Zoneamento

3 - Cddigo de Postura

4 - Lei de Sistema Viario

5 - Lei do Perimetro Urbano

6 - Lei do Parcelamento do Solo

OBIJETIVOS

() Regular o uso do espago publico e fungdes coletivas.

() Definir normas para criacdo de vias, loteamentos e desmembramentos de lotes.

() Definir critérios para definicdo e hierarquia do sistema de vias basico do Municipio.

( ) Separar a area urbana da area rural de um municipio e controlar o crescimento urbano.

( ) Complementar os mapas que vao orientar as fun¢des e aptidGes das diversas areas no municipio.

() Estabelecer normas que regulam aprovacdo de projetos, licenciamento, edificacdes, execugdo, manutengao e
conservacao de obras.

A sequéncia correta dessa associacao é:

a)l,5,6,2,3,4.
b)2,1,5,4,6, 3.
€)3,6,4,5,2,1.
d)4,3,1,6,2,5.

QUESTAO 30

NAO é objetivo da participag¢do popular no planejamento urbano na revisio do Plano Diretor do municipio de
Timoteo:

a) Refletir as necessidades e anseios da populagéo.

b) Apresentar carater democratico e participativo, considerando a fungdo social.

c¢) Estimular e incluir os segmentos sociais a participarem do processo de gestdo democratica.

d) Sensibilizar os profissionais para a responsabilidade em relagdo ao desenvolvimento sustentavel da cidade.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 31

No periodo de 2012 a 2022, foram notificados, no
pais, 1.237.027 casos de sifilis adquirida no Brasil.

(Ministério da Saude. Boletim Epidemioldgico - Sifilis 2023. Versdo eletro-
nica).

Acerca desse assunto, relacione as colunas:

SIFILIS

1 - Primaria

2 - Secundaria
3 - Terciaria

4 - Latente

CARACTERISTICAS

() pode surgir entre 1 a 40 anos a partir da infec-
¢do, caso a doenca ndo seja tratada. O acometimento
do sistema nervoso e cardiovascular € comum, assim
como o surgimento das gomas sifiliticas.

() ndo hd sinais ou sintomas nessa fase e o diag-
néstico é realizado apenas por testes laboratoriais. E
0 estagio em que ocorre a maioria dos diagndsticos.
() manifestacGes cutdneas muito variaveis, com a
tendéncia em seguir uma cronologia no surgimento
de maculas a placas e os acometimentos palmar e
plantar sdo comuns. Os sintomas geralmente desa-
parecem em semanas, mesmo se nao tratada.

( ) o achado principal é descrito como ulcera Unica,
indolor, com bordas bem definidas e regulares, de
base endurecida e fundo limpo, rica em treponemas.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

QUESTAO 32

A respeito do diagndstico laboratorial da leishmanio-
se tegumentar, é correto afirmar:

a) o diagndstico de certeza é possivel quando se en-
contra o parasito, ou seus produtos, no tecido ou
fluidos bioldgicos do hospedeiro.

b) o teste intradérmico se baseia na resposta de hi-
persensibilidade do tipo |, sendo positiva nas pri-
meiras quatro semanas do surgimento da lesdo
cutdnea na maioria dos pacientes.

) para pesquisa direta do parasito, é possivel apenas
a realizacdao da bidpsia de fragmento da borda da
Ulcera suspeita.

d) o PCR é um método diagndstico baseado na ampli-
ficacdo do RNA do parasito causador da leishma-
niose, sendo um método de alta sensibilidade e
especificidade, acessivel a populagado.

QUESTAO 33

A dermatite atdpica é uma doenga eczematosa muito
comum, que acomete diversas faixas etdrias e apre-
senta peculiaridades nas manifestagGes clinicas em
cada uma delas.

Sobre esse assunto, € INCORRETO afirmar:

a) entre 2 e 12 anos de idade, as lesGes tendem a se
apresentar mais liquenificadas, acometendo clas-
sicamente as regides flexurais, como fossas cubital
e poplitea.

b) no lactente, surge geralmente a partir do 22 més
de vida e envolve couro cabeludo, pescoco, su-
perficies extensoras e tronco, com preservacdo da
area de fralda.

¢) no idoso, a xerose é evidente, mas muitas vezes
nao ha lesdes descritas como tipicas, como ecze-
ma flexural.

d) o prurido ndo é comum em todas as fases, sendo
mais observado na infancia.

QUESTAO 34

Sobre o carcinoma basocelular, informe se é verda-
deiro (V) ou falso (F) o que se afirma:

() E raro o seu surgimento nas palmas, plantas e
areas de mucosa.

() Todos os tipos clinicopatoldgicos podem apre-
sentar ulceragdo, mas esta é mais observada no tipo
nodular.

( ) O tipo superficial tem padrdo de crescimento es-
sencialmente vertical, podendo tornar-se bastante
invasivo, com endurecimento, ulceracdo e formacao
de ndédulo.

A sequéncia correta das afirmacgdes é:

a)V,V, F.
b)V,F, F.
)V, V, V.
d)FFF.
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QUESTAO 35

Preencha as lacunas do texto a seguir.

Segundo o Protocolo Clinico e Diretrizes Terapéuticas
(PCDT) da Hanseniase de 2022, elaborado pelo Minis-
tério da Saude, a reacdao hansénica tipo

acomete especialmente pacientes com as formas di-
morfas da hanseniase, ocorrendo de forma abrupta,
com a piora das lesGes preexistentes e surgimento de
novas lesdes, associado a inflamacao de

Essa reacdo também é denominada e,
diante do risco de dano neural, o tratamento deve
ser iniciado com , além de monitoramen-

to clinico e da fungdo neural.

A sequéncia que preenche corretamente as lacunas é:

a) 1 / olhos / eritema nodoso hansénico / talidomida

b) Il / olhos / eritema nodoso hansénico / talidomida

c) | / nervos / reacdo reversa / corticoterapia sisté-
mica

d) I / nervos / reagdo reversa / talidomida

QUESTAO 36

O pénfigo é um grupo de dermatoses bolhosas au-
toimunes cuja caracteristica histoldgica é a acantdlise
intraepidérmica.

A respeito desse grupo de doengas, é INCORRETO
afirmar:

a) O pénfigo folidceo é classificado, epidemiologi-
camente, em uma forma endémica, também co-
nhecida no Brasil pelo nome de “fogo selvagem”, e
uma forma classica, ou “de Cazenave”.

b) As caderinas sdo uma familia de moléculas de ade-
sdo da qual fazem parte as desmogleinas e desmo-
colinas, diretamente envolvidas na patogénese de
varias formas de pénfigo.

c) De acordo com a teoria da compensag¢do, uma vez
gue na mucosa nao ha desmogleina 1, a presenca
de anticorpos anti-desmogleina 3 nos pacientes
com pénfigo vulgar leva a clivagem suprabasal da
epiderme e ao surgimento de bolhas nas mucosas.

d) Pénfigo por IgA representa um grupo de doencas
bolhosas que se apresenta com erupgao vesico-
pustular, infiltragcdes neutrofilicas na pele e auto-
anticorpos IgA circulantes.

QUESTAO 37

7

A psoriase é uma dermatose cronica inflamatoéria,
poligénica e imunomediada. Sobre as suas formas cli-
nicas, informe se é verdadeiro (V) ou falso (F) o que
se afirma:

() A forma em placas apresenta distribuicao simé-
trica e acomete preferencialmente o couro cabeludo,
cotovelos, joelhos e regido lombar.

( ) A forma em gotas é observada frequentemente
nos individuos mais jovens e apresenta, na literatura,
relagdo com infecgdo de trato respiratério superior.
() A forma eritrodérmica apresenta diagnéstico di-
ferencial com outras dermatoses como pitiriase rubra
pilar, pénfigo folidceo e linfoma cutaneo de células T.
() A acrodermatite continua de Hallopeau é uma
manifestacdo rara, a qual acomete as regides distais
dos pés e, de forma menos frequente, das maos.

A sequéncia correta das afirmacoes é:

a)V,V,F,F.
b)F, F, V, V.
V,FV,F
d)V,V,V, F

QUESTAO 38

O lupus eritematoso cutaneo, que se apresenta como
lesdes fotossensiveis, de configuracdo anular, bordas
eritematosas elevadas e regressdao central, ou como
papulas escamosas com aspecto eczematoso, é o lu-
pus

a) discoide.
b) subagudo.
c) vulgar.

d) agudo.
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QUESTAO 39

No caso de corrimento uretral, é correto afirmar:

a) Os agentes etioldgicos mais frequentes sdo Neis-
seria gonorrhoeae e Trichomonas vaginalis, sendo
que agentes como Chlamydia trachomatis, Urea-
plasma urealyticum e enterobactérias sdo agentes
menos comuns.

b) A infec¢do uretral é sintomatica em menos de 10%
dos casos e, nos casos com sintomas, o corrimento
ocorre em 100% dos casos.

c) As uretrites causadas por Neisseria gonorrhoeae
podem se complicar por meio de infec¢do ascen-
dente, levando a quadros de orquiepididimite,
prostatite e estenose da uretra.

d) A uretrite ndo gonocdcica tem como primeira op-
¢do de tratamento a azitromicina 500mg, 2 com-
primidos, VO, durante 28 dias.

QUESTAO 40

Sobre os linfomas cutaneos de células B, é correto
afirmar que o linfoma cutaneo primério

a) centrofolicular apresenta-se como papulas, placas
ou tumores solitdrios ou agrupados, de coloracdo
résea a violdcea, cuja ulceragdo é incomum.

b) de célula B da zona marginal apresenta sintomas B
(febre, sudorese noturna, perda de peso, mal-es-
tar) na maioria dos casos.

c) difuso de grandes células B, tipo perna, ocorre de
forma bilateral nos membros inferiores e o apareci-
mento de tumores de caracteristicas morfoldgicas
e fenotipicas semelhantes em outros sitios anato-
micos ocorre em menos de 1% dos pacientes.

d) centrofolicular apresenta, na sua histologia, infil-
trados nodulares e difusos em toda a derme super-
ficial e média e poupa o tecido adiposo subcuta-
neo.
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